



FINANČNÁ SPRÁVA

Tlačová správa

Občania colné preclievania zvládajú

BRATISLAVA – 8.6.2017: Občania sa pred viac ako mesiacom pripojili k elektronickému preclievaniu. Nevyhnutnosťou je mať kvalifikovaný elektronický podpis (KEP) a byť zaregistrovaný. Za kupujúceho môže celý proces vybaviť aj prepravca.

Od mája sa zmenili podmienky pre colné konanie v dovoze pre občanov. Ak si občan objedná tovar pre vlastnú potrebu:

- z tretej krajiny,
- v hodnote nad 22 eur,
- prostredníctvom súkromnej kuriérskej spoločnosti,

colné konanie vykonáva už len elektronicky.

Za máj prišlo do systému elektronického dovozu (eDovoz) viac ako **18 200 zásielok** na preclenie a registráciu zvládlo aj 6 fyzických osôb nepodnikateľov. Tie spolu podali 10 colných vyhlásení, pričom polovica zo zásielok je už v rukách majiteľov. Celkovo sme na colných platbách vybrali **170 000 000 eur**.

V prípade, ak občan nebude chcieť elektronické colné konanie absolvovať sám, môže to za neho urobiť súkromný prepravca, ktorý mu doručuje zásielku. Prepravcovia si na novinku zvykli za pár dní, čo potvrdzujú aj reakcie špedičných firiem:

„Všetci sme si museli zvyknúť na iný postup, ale teraz sa s ním pracuje o veľa lepšie a efektívnejšie. Chcem ešte podotknúť že takto už pracujú všetky krajiny EÚ, a ak sa postupne zavedie aj centralizované colné konanie, tak najmä spoločnosti dovážajúci väčšie objemy ocenia, že ušetria nielen čas strávený na colnici ale aj finančné prostriedky na prejazdoch na colnicu a pod.“

„Aj keď systém nie je jednoduchý a pre tých, čo s ním nepracujú môže pôsobiť veľmi zložito, napriek tomu má mnohé výhody, ktoré oceňujú naši klienti a zároveň aj my. Systém sa postupne zdokonaľuje, nakoľko colné konanie nie je len o prepustení tovaru do voľného obehu. Z nášho pohľadu je colné konanie rýchlejšie a zároveň je aj efektívnejšia komunikácia s colným úradom podávaním elektronických správ.“

„To že podávanie elektronického colného konania nie je jednoduché? Ani nikdy nebolo. Ja robím deklaratku 16 rokov a nikdy to jednoduché nebolo, ani za čias papierovej formy. Nevieť kto prišiel práve k takémuto názoru. To, že to niekto spravil za dotčnú osobu je druhá vec, teraz táto zodpovednosť za dovoz tovaru z tretích krajín prešla na fyzické osoby. Rýchlosť colného konania, z 3 až 48 hodín, čo trvalo pred

vstupom do EÚ, je to skrátene na 40 min. Pre nás je to prínos, zrýchlenie, prehľadnosť, zásielka sa nestratí po ceste, vieme sledovať, či zákazník je konkurencie schopný, či si platí pohľadávky na čas. Nemusíme chodiť na colnice, kde spadá klient, vieme ich preclíť na ľubovoľnej colnici, lebo je to prepojené. Vieme zistiť predpokladaný príchod zásielky, je zdržanie na ceste, klienta vieme informovať prečo sa zásielka niekde zdržala.“

Povinné elektronické colné konanie v dovoze sa týka aj firiem. Všetky informácie nájdete na <https://www.cep.financnasprava.sk/cep/portw/cep.ui.cms/sk-sk/titulnC3%A1strnC3%A1nka.aspx>

Základom pre colné konanie je kvalifikovaný elektronický podpis (KEP). Ten je zadarmo napríklad súčasťou nového elektronického občianskeho preukazu. KEP je potrebné si aktivovať na stránke www.slovensko.sk a následne je potrebné zaregistrovať sa v Centrálnom elektronickom priečinku www.cep.financnasprava.sk.

Finančná správa je orgánom štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Poslaním FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Úspešný výber daní a ciel a efektívny boj proti daňovými podvodom priniesol v uplynulých rokoch do štátnej pokladnice viac ako 2,5 miliardy eur. Finančná správa je modernou proklientsky orientovanou inštitúciou s cieľom zintenzívniť elektronickú komunikáciu. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk